



2001年12月1日，在平定了马扎里沙里夫监狱塔利班外籍士兵的骚乱之后，美国的情报官员惊奇地发现，战俘中竟有一名操流利英语的美国人。这位蓬头垢面，腿部还受了伤的年轻人自称叫“哈密德”，当记者问他对“911”事件的看法时，他的回答是，“是的，我支持。”正当美国人深受恐怖主义之害，全国上下一致反恐之时，敌对阵营中竟出现了这样一位同胞，着实让不少美国人吃惊不小。

美籍塔利班

文 林征

皈依伊斯兰的美国少年

“哈密德”的真实姓名叫约翰·菲利普·沃克·林德，1981年出生在美国加州北部，在家中他排行第二，上面有一个哥哥。他的青少年时代大多数时间是在旧金山北部的马丁县度过的。这里居住着许多上中产阶级的居民。约

翰·林德成长的环境可以说非常自由和宽松。马丁县可以说是一个自由主义的大本营，道德相对主义很流行，报纸上充斥着各种各样的离婚公告。父亲弗兰克·林德是个天主教徒，但对两个儿子在宗教信仰问题上持宽容态度，母亲玛丽莲在60年代曾经上过佛教徒的学校。在上中学时，父母把他送到一所管理相

当宽松的名牌中学读书，在这所学校里，学生被允许按照自己的喜好选择课程，每个星期只要向老师报一次到就可以了。

在14岁的时候，林德迷上了上网，他经常光顾一些音乐网站，有时甚至为了捍卫这些网站的声誉，而在电子邮件中反驳对这些网站的批评。然而，经过一段时间后，他对这类网站腻烦了，开始上一些伊斯兰的网站，并经常提出这样的问题：“在电影院和电视上看卡通对吗？”据他的家人讲，16岁可能是他人生一个重要的转折点。这时候他阅读了《马尔克姆·爱克斯自传》，这位著名黑人激进派人士皈依

名气，人们通常把他的这种表现理解为是一种“自我表现”。他的父母并不想称他为什么“苏里曼”，仍叫他约翰，但是，并没有对他行为作出什么评判，并在某种程度上表示认可。当林德表示要退学的时候，他们也没有表示反对的意见。

从也门到阿富汗

1998年，林德的父母离异。他的父亲与一位朋友住在了一起，而他的母亲搬到了附近的公寓中与她的小女儿一起住。这位十多岁的少年似乎感到更加“自在”了。他整天研读和背诵《可兰经》，严格按照伊斯兰的教规生活起居和祈祷。这时，他逐渐感到他应当到也门去，因为他认为那里的生活与《可兰经》中的要求最接近。

父母最后还是同意为他的旅行提供经费，按照他父亲的说法，他应当为儿子的

每一个字都是绝对真理。此时的林德已对美国的政治失去了知觉，开始被一些激进思想所吸引。2000年10月，美国的“科尔”号驱逐舰在也门的港口被炸。林德的父亲给他发来了电子邮件，邮件中提到，对舰上17名年轻水手的死亡感到悲伤。然而，林德却在发回的邮件中说，美国驱逐舰进入也门港口是反对伊斯兰的“战争行为”。林德的这些言论引起了他父亲的警觉，但是，他认为，经过一段时间，他的儿子会改变看法的。

林德的父亲尽管不同意儿子的观点，但是，并没有中断经济上对他的供给。1999年末，林德回到家中，主要是看望他的母亲，因为他母亲对他十分担心。回到家中后，林德已感到对美国的生活不太适应了，认为这里的人太推崇个人至上，一天到晚忙着追求个人的目标，不关心自己的家庭，也不关心自己所生活的社会。在加利福尼亚，林德参加了一个叫塔比利

士兵打美

伊斯兰教的情节深深打动了。他卖掉了所有的音乐收藏，宣布自己也皈依了伊斯兰教。

从此之后，约翰·林德便是一身的穆斯林打扮，身披白色长袍，戴着小圆帽，自称叫“苏里曼”。他这身装束的确在当地吸引了不少人的眼光，甚至在整个马丁县，林德都小有

“热情”提供支持，并让他从中“学点什么”。

然而，也门的旅行尽管使林德的阿拉伯语水平有所提高，但总的来说有些失望，在那里他并没有找到他希望看到的那种“真正实行伊斯兰教义的国家”。他抱怨道，也门的穆斯林分裂成逊尼派和什叶派等许多派别，认为，整个穆斯林应该服从一个教规，一个法律，《可兰经》上的



哈·贾马提的伊斯兰组织。在这个组织中，他被分到由一位名叫哈亚特的人领导的巴基斯坦传教团。在一次去内华达州的旅行中，哈亚特对林德的言辞留下了深刻印象。后来，林德再一次去了也门。从也门回来之后不久，林德便与哈亚特一起去了巴基斯坦。

到了巴基斯坦，林德在一所伊斯兰学校中学习，据学校的老师讲，林德是一位“模范生”，对女孩、各种聚会以及社会上的事务不感兴趣，只潜心做自己的钻研。林德也对在这里的生活方式感到惬意，当地人对她很好，他与周围人处得非常融洽。但是，过了一段时间后，他觉得在这里的活动有些“浪费时间”。2000年4月便从这里消失了，从此再没有与外界有什么联系。实际上，这时，林德辗转来到了阿富汗。人们不知道究竟是什么原因使林德投奔了塔利班。据后来他对记者讲，“在我周游的过程中，我认识了曾经向塔利班运动领导人传授伊斯兰教

义的一些智者，塔利班运动从此在我的脑中念念不忘。他首先抵达了喀布尔，在那里他找到塔利班机构，说希望为他们效力。由于不懂当地语言，塔里班便安排他专门负责塔里班与拉登“基地”组织之间的联络。在“基地”组织的训练营地，林德学会了使用AK-47冲锋枪。2001年的夏天，他还参加了在克什米尔地区的一些军事行动。

狱中劫后余生

“911”事件发生后，美国马上指认，隐藏在阿富汗的本·拉登和“基地”组织是此次超级恐怖行动的主要嫌犯，并于10月7日开始对阿富汗开展军事打击行动。此时，与其他数千名塔利班士兵一道，林德被派往阿富汗北部的昆都士地区与北方联盟和美军作战。在这里坚守了将近两个星期之后，林德所在部队的指挥官宣布投降，而林德和其他数百名塔利班外籍士兵则开始设法向外奔逃，在跑了将近160多公里之后，仍



被北方联盟的军队俘获。他与将近500多名塔利班外籍士兵一道被关进了马扎里沙里夫的卡拉坚吉要塞监狱。在这里林德度过了惊心动魄的几个日日夜夜。

11月24日，林德和其他战俘一道被关到要塞的地下室。在地下室过了一夜之后，第二天早晨北方联盟的士兵将他们一个一个地喊出去排好队。

按照林德自己的回忆：“当时，我们的手被捆在后面，他们对我们中的一些人不停地拳打脚踢。有一些塔利班士兵吓得哭了起来，他们以为会被集体处死。”

接下来开始了讯问，在组织审讯的人中有两名美国人，他们拿着手里的数字照相机和摄象机不停地拍摄着。在审问到林德时，他们向他提出一些问题，“是谁把你带到这里来的？”

“你在这里做了什么？”

“有数百名穆斯林在纽约的袭击事件





中丧生，难道《可兰经》是这样教导的吗？我并不认为是这样，你能与我们谈谈吗？”对于这些提问，林德都没有作出回答。

在林德接受讯问后不久，意外的事情发生了。一些塔利班战俘突然掏出了隐藏的刀子和手榴弹，另一些战俘也抢过北方联盟士兵手中的枪，并向他们扫射。其中一名美国人被射中并被暴乱的战斗员杀死。林德自己说：“当时我并不知道这是怎么回事。我听到枪声和叫喊声后，本能地跑了起来，没有跑出去两步，腿上便中了一枪，于是马上躲回到地下室里。”

林德接着讲到，“他们动用一切可能的力量来对付我们。美国的飞机不停地轰炸。地下室的每一个人都受了伤。”到11月27日，所有在地面的反抗都已被镇压下去了。但是，到了11月

29日，当一些当地人进入地下室收尸时，意外地发现竟然仍有100多名塔利班士兵还活着，躲藏在地下室的暗室中。

当天下午美军开始不断向地下室轰击。林德说，“火箭在地下室中央爆炸，而我们躲在暗室中。楼梯被炸毁了，到处是残缺不全的尸体。”尽管如此，仍有不少人侥幸逃生，虽然没有吃没有喝，还是活了下来。到11月30日，美军开始向地下室里灌水。林德说，“我们在冰冷刺骨的水中呆了整整一夜。那些还能够站直的人活了下来，而那些因伤站不起来的人就被淹死了。这时，我们还有一支步枪，15粒子弹和一枚手榴弹。”

12月1日上午，暴乱的战斗员最终放弃了抵抗，浑身湿漉漉地爬出了地下室。这时他们还剩86人。他们被扔上卡车，转往另一个战俘营。在之后的讯问中，林德终于开了口，交代了他在阿富汗的

有关情况。然后，被押往美军在印度洋的基地。

林德现象的出现，在美国引起了人们的广泛讨论。布什总统似乎给予了他更多的宽恕，称林德是一个“可怜的家伙”，“自我迷失了方向”。国防部长拉姆斯菲尔德则认为，一个美国人竟手握AK-47冲锋枪与“基地”组织和塔利班站在一起，他应当为自己的行为承担责任。林德的母亲认为，林德肯定被洗了脑，像他这样的年轻人很容易被一些看来有魅力的人牵着鼻子走。在对林德进行审判的问题上美国民众也分成了两派意见。然而，无论人们讨论的结果如何，一位美国的富家子弟竟成为一位与美国作对的极端分子，这种现象的确值得人们深思。 ■

